

ШОРИН МИХАИЛ СЕРГЕЕВИЧ

Родился в 1924 году 6 февраля в Артинском районе, в поселке Арти.

В 10 лет остался сиротой, находился на воспитании старшего брата Петра Сергеевича. Окончил 4 класса, принимался за любую работу, зарабатывая себе на пропитание.

Был призван в 1942 году на фронт в возрасте 18 лет. На Белорусский фронт в 185 армейский запасной стрелковый полк, входил в состав Действующей армии.

Имел неоднократные ранения в руки и ноги, пролечившись в госпиталях, каждый раз возвращался в свою часть.

В 1944 году 31 мая был комиссован из рядов Советской армии по причине тяжелого ранения в ногу, получив инвалидность, вернулся на Родину.

О войне рассказывать не любил, вспоминать было тяжело. Но будучи в преклонном возрасте, он все вспоминал и рассказывал один и тот же эпизод, как чудом остался жив: « Я чувствовал своего Ангела-хранителя, он спас меня».

«Помню, когда меня ранили в руку, я шел в ближайший госпиталь. Когда до госпиталя оставалось не больше 500 метров, по мне начали вести прицельный огонь, как оказалось, это был немецкий снайпер. Я был игрушкой в его руках, пули летели со всех сторон. Он не давал мне подняться, так и полз по земле до самого госпиталя. Добравшись до госпиталя, я обнаружил, что шапка, фуфайка и валенок были прострелены. У меня было прострелено плечо и касательное ранение в голову. Я понял, если бы немец хотел убить меня, убил бы сразу, не задумываясь»

Прадед был награжден многими орденами и медалями, но по рассказам моей бабушки, во время переезда часть из них была утеряна. Сохранилась лишь малая часть.

После демобилизации был принят на работу в Артинский завод в 1945 году. Познакомился со своей будущей женой Александрой. Спустя время в 1949 году у них родился Владимир, а уже в 1952 году Татьяна – моя бабушка.



Не имея специального музыкального образования, прадед самостоятельно научился играть на гармонии и балалайке. Но, к сожалению, все вещи не вечны, и его любимый инструмент вышел из строя. В 90-е годы купить музыкальный инструмент было невозможно. Шло время, и в 2004 году мои родители купили в Москве к празднику «9 Мая» балалайку и гармошку. Несмотря на то, что был большой перерыв, руки все помнят. Часто прадедушка играл нам, он знал много частушек и песен.

Прадедушка умер 28 июля 2014 году в поселке Арти, на 91 году.